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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Γιώργο Αμυρά   

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 4924/18-1-2019 Ερώτηση 

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Γιώργο Αμυρά, σας γνωρίζουμε ότι: 

Με το νέο χρηματοδοτικό εργαλείο εκπόνησης Τοπικών Χωρικών Σχεδίων (ΤΧΣ) από τους 

πρωτοβάθμιους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) οι δήμοι αναλαμβάνουν πλέον τον 

χωροταξικό σχεδιασμό της χώρας. Το εν λόγω χρηματοδοτικό εργαλείο παρουσιάστηκε από τον 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργο Σταθάκη σε συνέντευξη Τύπου που 

πραγματοποιήθηκε στις 17 Απριλίου 2019 στο ΥΠΕΝ. 

Ο νόμος 4447/2016 για τον χωρικό σχεδιασμό και τη βιώσιμη ανάπτυξη, το νέο Προεδρικό 

Διάταγμα για της χρήσεις γης, αλλά και μια σειρά από άλλες νομοθετικές και διοικητικές 

πρωτοβουλίες, όπως είναι οι δασικοί χάρτες, το Κτηματολόγιο, η οριοθέτηση των αιγιαλών, η 

ηλεκτρονική έκδοση οικοδομικής άδειας και τα περιφερειακά σχέδια, επιτρέπουν στα ΤΧΣ να 

προχωρήσουν. Στο νέο κύκλο ΤΧΣ, θα συμπεριλαμβάνονται, όχι μόνο τα παλιά πολεοδομικά 

σχέδια, αλλά το σύνολο της δημοτικής περιφέρειας.  

To δανειοδοτικό πρόγραμμα μπορεί να εφαρμοστεί κατά την περίοδο 2019-2024, καθώς και 

δίνεται δυνατότητα παράτασης. Για την κάλυψη του κόστους εκπόνησης των μελετών Τοπικών 

Χωρικών Σχεδίων, εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. Το 

Πράσινο Ταμείο, ως Φορέας Διαχείρισης  του προγράμματος, θα προσκαλεί τους δήμους στη 

σύναψη δανειοδοτικών συμβάσεων με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.  
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Σημειώνεται ότι, οι δήμοι δεν επιβαρύνονται με την υποχρέωση αποπληρωμής του δανείου 

για την ολοκλήρωση του χωρικού σχεδιασμού τους, καθώς τα δάνεια των δήμων εξοφλούνται από 

το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του ΥΠΕΝ. Ωστόσο, στην περίπτωση που ο δήμος 

κωλυσιεργεί αδικαιολόγητα στην υποβολή του τελικού σταδίου της μελέτης προς έγκριση στο 

ΥΠΕΝ, υπερβεί δηλαδή τους 34 μήνες από την ανάθεση της μελέτης, ο δήμος θα υποχρεωθεί να 

επιστρέψει στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων το σύνολο του ποσού που έχει εκταμιευθεί 

προς αυτόν. 

Το Πράσινο Ταμείο θα εκδίδει προσκλήσεις βασιζόμενο στη μελέτη που έχει ήδη εκπονηθεί 

και η οποία προτεραιοποιεί τους δήμους βάσει της επιτακτικότατας της ανάγκης απόκτησης 

Τοπικού Χωρικού Σχεδίου. 

  

 

              Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   2 
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